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1. ПРЕДГОВОР 
Услед јављања све већег сиромаштва, разлике између богатих и сиромашних, економских 
криза, политичких превирања и других негативних фактора који су саставни део 
данашњице, долази до експанзије организованог криминала. Ова негативна и веома 
опасна појава је пустила корење у скоро свим деловима друштва, а у сиромашним 
земљама организовани криминал контролише и целокупну власт. Корупција, насиље, 
бруталност али и лукавост, домишљатост, као и познавање нових технологија су само 
неке одлике организованог криминала. Постоји доста дефиниција које се односе на 
организовани криминал које се више или мање разликују али у суштини то је: тајна 
организација коју чине три или више лица а која рационално ради због профита, у њој 
свако има тачно одређену улогу и прати је употреба силе, претње, корупције...Она је 
основана са намером да делује у дужем или неодређеном временском периоду, а често и 
ван граница једне државе. Постоје неслагања код одређених аутора да ли је потребно да 
буду у спрези са органима власти или не, али мислим да то неумањује опасност коју 
представљају. Основне делатности организованог криминала су: кријумчарење дроге, 
кријумчарење оружја и муниције, проституција, трговина људским бићима, трговина 
женама, трговина децом и бебама, трговина људским органима и др. 
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2. ПОЈАМ ТРГОВИНЕ ЉУДСКИМ ОРГАНИМА 
Трговина људским органима је глобални феномен који погађа све државе света без 
обзира на друштвени или економски развој. Она у ствари представља облик 
организованог криминала који карактерише изузетна експанзија, динамичност, 
организованост, захтева шири друштвени, регионални, међународни и 
итердисциплинарни приступ. 
Цела прича добија смисао ако знамо да је сваки појединац потенцијални донатор око 25 
различитих органа и ткива. Свако од нас може да спаси и побољша квалитет 75 људских 
органа. Чак и у богатим земљама која имају средства, могућности и стручњаке без обзира 
на велики броји извршених трансплатација листа чекања је изузетно дуга. На многе 
органе се чека годинама, а није занемарљив број оболелих који умру пре проналаска 
одговарајућег органа. Проблем је још већи у сиромашним и мање развијеним земљама. 
Због тога је дошло до формирања илегалног тржишта делова људског тела. Цене су 
различите, зависно од тржишта са ког долазе и од квалитета органа, а на тзв «пијаци 
органа» и ткива нуди се и тражи све. Тргује се плућима, деловима јетре, срчаним 
залисцима, тетивама, кожом, а цену имају и фетуси, лешеви, чак и делови људског 
скелета. Илегална трговина органима је транснационални криминал, чије се стопе 
профита могу поредити са зарадама од кријумчарења дрогом и оружјем. 
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